

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra sociální patologie a sociologie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autorky: Renata Mazáková

Název práce: INSTITUTE MANŽELSTVÍ, PŘÍČINY A DŮSLEDKY JEHO ROZPADU

Oponent práce: PhDr. Josef Kasal, MBA, Ph.D.

Rok obhajoby: 2018

Rozsah: 63 s. (odborného textu) Tabulky a grafy: 1/24

Přílohy: 1

Použitá literatura: 31 pramenů, 4 další prameny

Struktura a úroveň práce: Autorka předkládá práci zabývající se problematikou, která souvisí se studovaným oborem. Jako formu zpracování volí deskriptivní metodu za použití odborných literárních zdrojů. Práce je členěna do dvou kapitol části teoretické a dvou kapitol prezentující výzkumné šetření. V úvodní části práce autorka vágně a v souvislosti s typem práce i nesprávně formuluje její cíl. Dle vyznění úvodu lze konstatovat, že autorka chce analyzovat instituci manželství, současné trendy v partnerském a rodinném soužití, jeho trvanlivost a příčiny rozpadu. Teoretická část naplňuje tento cíl problematicky. Text je kompilací textů odborné literatury a spíše popisuje základní pojmy, než aby analyzoval současné trendy v uzavírání, průběhu a případném rozpadu manželství. Teoretická část postrádá závěrečné shrnutí, které by respektovalo název práce a zároveň připravilo východisko pro výzkumné šetření. Kvantitativní výzkumné šetření je provedeno prostřednictvím dotazníku (zřejmě vlastní konstrukce). Bohužel ani tato část práce jasně neodpovídá na stanovený cíl práce. Autorka se snaží obšírně diskutovat výsledky získané dotazníkovou metodou. Bohužel tyto diskuse jsou povrchní a nesměřující k naplnění stanoveného tématu práce.

Výsledek antiplagiátorské kontroly eVKSP: Zjištěna shoda 1 %. Po prověření zjištěných shod je možné konstatovat, že se jedná o shody, které jsou řádně citačně označeny – plagiátorství vylučuji.

Rozsah práce: běžně požadovaný rozsah bakalářské práce, odpovídá zvolenému tématu.

Zaměření práce: spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný výzkum.

Metodologický přístup: kvantitativní výzkumné šetření prostřednictvím dotazníku (vlastní konstrukce?). Stanoveny 4 hypotézy. Zde chybí zdůvodnění stanovení hypotéz, sporné je určení jejich platnosti – každá hypotéza je sycena pouze jednou otázkou.

Cíl práce: problematicky stanovený. „Hluběji se seznámit s vývojem manželství včetně práv a povinností z toho plynoucích.“

Použitá literatura: aktuální

Citace v textu: odpovídají stanoveným standardům.

Jazyková a stylistická úroveň práce: Kompilace textů se snahou o provázanost a logickou návaznost. Vlastní (autorčin) text je odborně a gramaticky neobratný, vykazuje gramatické chyby, které často zkreslují obsah sdělení a jeho smysl. Patrné je to zejména v úvodu práce, v diskusi k výsledkům šetření a v závěru práce.

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce

Autorka bakalářské práce prokázala:

a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému	D
b) hlubší zájem o zvolené odborné téma	D
c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka	E

d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko	E
e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky	E
f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi	F
g) tvořivost při zpracování tématu	-
h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího	-

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Náměty:

Při zpracování tohoto tématu je nutné ujasnit si pojmy „institut“ a „instituce“. V BP se zabýváte institucí manželství. V teoretické části by toto mělo být jasně deklarováno společně a vysvětlením jak instituce manželství funguje v průběhu vývoje lidské společnosti. Zejména ve výzkumné části a v závěru je nutné se vyvarovat spekulací prezentovaných na základě domněnek či obecných názorů. V diskusi často uvádíte rozdíly v reakcích mužů a žen. Teoretická část, pro větší hloubku porozumění, by měla obsahovat charakteristiky obou pohlaví a způsobu výběru partnera (např. Vágnerová 2005). Doporučuji pracovat s výsledky výzkumných šetření z této oblasti.

Otázky:

1. Jaké jsou příčiny a důsledky rozpadu manželství v současné době v české společnosti?
2. Uveďte nějaká výzkumná šetření (např. ČSÚ), kterými byste mohla podpořit svá tvrzení.

Předložená bakalářská práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 1. srpna 2018

.....
Podpis vedoucího práce